

财眼

深沪交易所调整指数样本 新经济产业权重大幅提升

新快报讯 记者涂波报道 12月2日深交所发布公告,决定于2024年12月16日对深证成指、创业板指、深证100等指数实施样本股定期调整。记者注意到,本次调入的个股中较倾向于新质生产力方向个股,如机器人、润和软件等软件半导体新兴行业股,调出的一般为房产、建材和农业等传统行业股。

根据公告内容,深证成指将更换19只样本股,包括调入中信海直、渤海租赁、高新发展、东方电子等19只个股,调出金融街、箭牌家居、达安基因、登海种业等19只个股;创业板指数将调整7只样本

股,调入机器人、润和软件、南大光电等7只个股,调出利亚德、我武生物、华兰疫苗等7只个股;深证100指数将有6只股票被替换,调入山金国际、招商港口、思源电气、科伦药业等6只个股,调出东方雨虹、三七互娱、以岭药业等6只个股。

近日,上交所公告调整上证50、上证180、上证380、科创50等指数样本,于2024年12月13日收市后生效。值得注意的是,本次调整上证180指数方面信息技术、医药卫生、工业、通信服务行业合计权重提升9.9%,新经济产业权重大幅提升,更好地反映资本市场结构变

化和产业转型升级趋势。

从上交所公告来看,上证50指数更换5只样本,赛力斯、中国中车、京沪高铁、洛阳钼业、寒武纪调入。上证50指数调样后,2024年前三季度归母净利润同比增速从6.8%提升至8.2%,显示出沪市龙头公司较强的经营韧性。上证180指数更换18只样本,上证180指数中120余家成份股公司为国企央企,合计权重约七成,在国内主要规模指数中居首,是沪市上市公司的基本盘和压舱石。上证380指数更换38只样本,科创50指数样本无变动。

创业板指数样本股调整名单

调入名单	调出名单
证券简称	证券简称
机器人	利亚德
润和软件	我武生物
南大光电	星源材质
华测导航	朗新集团
英科医疗	德方纳米
光弘科技	美畅股份
立华股份	华兰疫苗

深证100指数样本股调整名单

调入名单	调出名单
证券简称	证券简称
山金国际	东方雨虹
招商港口	三七互娱
思源电气	以岭药业
科伦药业	恩捷股份
天孚通信	凯莱英
新易盛	先导智能

上证50指数样本调整名单

调入名单	调出名单
证券名称	证券名称
赛力斯	特变电工
中国中车	上汽集团
京沪高铁	片仔癀
洛阳钼业	中国电建
寒武纪	兆易创新

上市公司CSR观察

松发股份重组方案落地

该计划曾创造14个涨停板

新快报讯 记者刘艳爽报道 12月1日晚间,曾导致松发股份股价大涨的资产重组计划方案落地。收购草案显示,松发股份计划以资产置换及发行股份结合的方式购买恒力系手中的恒力重工100%股权,本次交易作价80.06亿元。为支付此笔股权转让款,松发股份首先置出价值5.15亿元的资产,经过此次置出后,松发股份不再经营自己传统的陶瓷业务。而剩余部分通过向恒力重工当下股东发行股份完成。本次资产重组中,松发股份还计划向不超过35名特定投资者发行股份募集配套资金不超过50亿元。

事实上,该项资产重组最早在10月初便有提及,不过彼时并未公布详细计划,仅是一个意向通知。但市场对此项交易反应热烈,加之前段时间并购重组概念的加持,松发股份自10月14日开始连续创下14个涨停板。如今重组方案落地时,松发股份却反报跌停,12月2日报收48.08元/股。

恒力重工成立于2022年,是恒力集团旗下的船舶制造等相关业务组合。早在2018年,恒力集团便通过收购原大股东林道藩、陆巧秀30%的股权入主松发股份,成为该公司第一大股东,故本次交易实际上是恒力集团借壳松发股份实现其下属的船舶制造相关业务上市。

值得注意的是,恒力集团入主松发股份那一年恰巧是该公司最后的辉煌。2019年开始,松发股份营收和净利润持续下跌,其中净利润自2021年开始更是连续三年巨亏。与此同时,该公司现金流状况令人担忧,不仅从经营活动能收回的现金持续减少,而且自身储备的现金亦快速流失,截至今年第三季度末,该公司账面资金仅剩403.8万元。

原实控人林道藩曾多番自救。去年6月,林道藩将持有的21%松发股份股权转让给宁波利维能,该公司是杉杉系旗下企业,同月松发股份开启收购宁波利维能下属的安徽利维能计划,松发股份意图通过这项重大的资产重组进入新能源赛道,但该项收购仅仅过了4个月便告流产,松发股份给出的理由为市场环境已较筹划之初发生较大变化,交易各方就交易对价、业绩承诺等交易方案核心事项未能达成一致意见。

上市公司CSR观察

旗下医院因过度诊疗、违规收费被罚 创新医疗今年净利润将减少超600万

新快报讯 记者张晓茵报道 12月2日,创新医疗发布公告称,子公司建华医院于近日收到齐齐哈尔医保局《行政处罚事先告知书》,因存在违反诊疗规范过度诊疗、分解项目收费、重复收费、超标准收费、串换诊疗项目等行为,拟对建华医院责令改正、责令退回损失的医保基金321.3万元、处造成损失金额1倍的罚款321.3万元。

创新医疗表示,公司成立了专项工作组,要求建华医院对发现的问题实施整改。目前,建华医院已完成整改,本次处罚不会对建华医院及公司未来的长期发展产生重大影响。不过,上述处罚将对创新医疗2024年业绩造成一定影响,预计减少公司2024年度净利润642.6万元。

公开资料显示,建华医院是创新医疗在2016年收购的三家医院之一,也是其中规模最大的一家,收购价格为9.3亿元。然而,创新医疗收购建华医院后没过几年,双方就开始内斗。建华医院在业绩对赌方案中的后两年未完成业绩承诺,创新医疗与建华医院在控制权、管理权等方面出现矛盾,甚至发生了“创新医疗总裁接管建华医院遭鸡蛋雨袭击”事件。

2019年11月创新医疗公告称,失去了对建华医院的控制,并指建华医院管理层拒绝配合审计工作。直至2020年1月,在当地政府部门的协调和帮助下,建华医院完成了法人变更的工商登记工作,并于4月继续纳入公司合并报表,创新医

疗才逐渐恢复了对建华医院的控制。

近年来,创新医疗在建华医院的管理上面临的仍是一副“烂摊子”。2023年1月,浙江证监局现场检查中发现,建华医院2016年—2018年度存在营业收入、成本确认不规范的问题,还在多方面存在内部控制缺陷,公司及一众高管因此收到警示函。

建华医院近年来持续亏损,2021年—2023年,扣非净利润分别为-5069.57万元、-5482.39万元和-1347.45万元。同期,创新医疗也持续亏损,扣非净利润分别为-8941.24万元、-8393.25万元和-2800.26万元。今年前三季度,创新医疗依旧未能扭转亏损局面,扣非净利润为-3136.87万元,亏损同比扩大。

你好,守护者 | 信泰保险第十届客户服务节圆满闭幕

推出行业首场原创素人舞台剧《你好,守护者》

闭幕式上,信泰保险首次推出行业原创素人舞台剧《你好,守护者》,该剧目精心策划编剧,邀约客户、保险从业人员、社会公众等近百位素人演员参演,展示个体在人生历程中遇到的各种挑战和守护需求,从不同角度讲述守护美好生活、健康、财富、家庭的故事。对此次客服节的创新形

式,客户代表李先生说:“跨界形式很有创意,用文化艺术的形式来传递保险的服务理念,这更容易接受,形式很有趣味,内容也有深意。”

信泰保险第十届客户服务节活动以“一朝结缘、一生守护”为主题,自8月15日在杭州开幕以来,先后在全国18城举办18

场丰富的文化活动,邀约数万名客户在家门口体验非遗文化、观看精彩剧目演出、了解消保知识、感受信泰保险的热情服务。此次丰富多彩的客户活动不仅是金融宣传教育下沉基层的生动实践,更是对“我为群众送台戏”等创新宣传模式的积极探索,受到现场客户代表们的好评。

发布两大亮点服务,开启新阶段高质量发展

闭幕式上,信泰保险首次对外发布“客户体验官”计划。该计划将邀请长期关心信泰保险发展的客户,参与信泰保险的服务质量提升、服务创新共建、金融消费者权益保护等项目。“客户体验官”将作为“客户心声的代言人、服务质量的监督员”,可优先体验信泰保险的各项服务,监督服务承诺践行情况,实时反馈客户声音,参与信泰保险服务体系完善和服务形式创新。信泰保险将通过“客户体验官”这样一种客户互动机制,提升公司对客户多元化、个性化需求的洞察能力和高水准服务的交付能力。

同时,为了持续优化升级客户服务品质,让客户体验更便捷、更舒适,信泰保险正式启动“空中柜面”服务,以“远程移动视频”方式实现见屏如面,满足客户在特殊场景的服务需求。该项功能应用人脸识别、OCR识别、多方视频、单证推送、电子签章等数字化科技,破解客户自助操作难、境外无网点等服务难题,为客户提供与柜面面对面一样的临柜人工办理体验,实现真正意义上的“见屏如面”。客户可通过拨打公司全国客服热线95365预约“空中柜面”服务。随后,信泰保险18家分公司负责人共同发表“守护承诺”,全面落实客户服务新

举措,持续提升客户体验。

信泰保险相关负责人介绍,此次客户服务节从形式到内容不断创新升级,为数万名客户呈现一场场精彩文化活动,是以客户为中心”服务理念的具体体现,更是一次感恩客户、传递温馨承诺的品质实践。未来,信泰保险将深入践行金融工作政治性、人民性,树立大保险观,积极融入经济社会发展大局,不断拓展和丰富保险保障的内涵和外延,持续优化服务体验,提升客户获得感、幸福感、安全感,探索新路径、激发新活力、实现新突破,以品质服务助力公司和行业高质量发展。